



vid)

Μετά

την απονομή του Μαύρου Μπερέ οι Αρματιστές της Κύπρου πήραν και το βάπτισμα Πυρούς ...Η Εθνική Φρουρά της Κύπρου οργάνωσε βολή Αρμάτων με τα «άτρωτα T-80U » που είναι το δέος απέναντι στα Νατοϊκά Άρματα που κατέχουν το μισό της Κύπρου!

Δεν είναι υπερβολή να πούμε ότι τα Ρωσικά Άρματα είναι άτρωτα στα Νατοϊκά - Τουρκικά Άρματα και μια αναμέτρηση μεταξύ Αρμάτων είναι υπέρ των Ρωσικών T-80U !

Τα Ρωσικά Άρματα T-80U της Κύπρου αποτελούν σήμερα την Ασπίδα της Κύπρου και είναι το αντίπαλο δέος στα Τουρκικά Κατοχικά Άρματα!



Την εβδομάδα 02 έως 06 Φεβρουαρίου 2015, Επιλαρχία Μέσων Αρμάτων, οργάνωσε και διεξήγαγε μηχανοδότηση, βολές αρμάτων T-80U και άλλες δραστηριότητες, στο Πεδίο Βολής Καλού Χωριού. (φώτο)



Τα πρώτα άρματα T-80U έφθασαν στο νησί τέλη του 1996. Η ολοκλήρωση της παράδοσης των 41 αρμάτων της 1ης παρτίδας ολοκληρώθηκε το 1997.



Το 2009 δόθηκε δεύτερη παραγγελία για 41 ακόμη μεταχειρισμένα άρματα T80U/UK με τις παραδόσεις να ολοκληρώνονται το 2011.



Τα Ρωσικά Άρματα T-80U

Η σύνθεση της πρώτης παρτίδας περιλάμβανε 27 T-80 U και 14 διοικητικά T-80 UK. Στη δεύτερη παρτίδα η αναλογία ήταν ελαφρώς διαφοροποιημένη 25 T-80 U και 16 διοικητικά T-80 UK. Στα σχέδια της Εθνικής Φρουράς είναι και η προμήθεια στο μέλλον μιας τρίτης επιλαρχίας αρμάτων μάχης T-80. Συνολικά υπηρετούν 30 T-80 UK της διοικητικής έκδοσης και 52 T-80 U. Τα συγκεκριμένα άρματα εξοπλίζουν 2 ΕΜΑ.

Το ρωσικό T-80, βάρους 46 τόνων είναι ένα τρίτης γενιάς άρμα μάχης που αναπτύχθηκε από το εργοστάσιο οχημάτων Omsk στη Ρωσία.

Το T-80 βασίζει πολλά βασικά στοιχεία του στο άρμα T-64 από το οποίο δανείστηκε το αυτόματο σύστημα γέμισης, τη διάταξη με τον οδηγό του άρματος στο κέντρο του μπροστινού τόξου, ο αρχηγός πληρώματος στα δεξιά του άρματος και ο πυροβολητής στα αριστερά. Διαθέτει 3μελή πλήρωμα.



Επίσης χρησιμοποιεί το λειόκαννο πυροβόλο 125 mm 2A46-2 σταθεροποιημένο σε 2 άξονες, το οποίο βρίσκεται σε χρήση με τα άρματα μάχης T 72. Συνολικά μεταφέρονται 45 βλήματα 125 mm. Στην έκδοση T-80 UK λόγω της παρουσίας ασυρμάτων μακράς εμβέλειας μεταφέρονται 30 βλήματα.

Η αποτελεσματική εμβέλεια εμπλοκής είναι τα 2000 μέτρα. Το άρμα μάχης T-80 χάρις στο εξελιγμένο ΣΕΠ και στο λειόκαννο 125mm μπορεί να χρησιμοποιήσει πυραύλους 9M119/M Svir/Refleks ATGM ή AT-11 Sniper (κατά NATO) με κεφαλή Tandem HEAT και εμβέλεια τα 4-5 km. Ανα άρμα μπορούν να μεταφερθούν μέχρι 6 πύραυλοι οι οποίοι εκτοξεύονται εσωτερικά από το πυροβόλο.

Συνολικά μεταφέρονται 750 βλήματα 7.62 mm για το συζυγές πυροβολό και 500 βλήματα 12.7 mm. **Διαθέτει επίσης ενσωματωμένη ενεργή θωράκιση ERA (eplosive reactive armor) ΚΟΝΤΑΚΤ-5 πράγμα που το κάνει σχεδόν άτρωτο ενάντια στα περισσότερα βλήματα HEAT Νατοϊκής προέλευσης.**



Έχει υψηλό ρυθμό βολής 7-8 βλήματα το λεπτό χάρις στο αυτοματο σύστημα γέμισης KORZINA. Το πυροβόλο διαθέτει θερμική επένδυση και έναν κυλινδρικό εξαγωγέα αερίων, τοποθετημένο στα μέσα περίπου της κάννης. Τα πυρομαχικά του είναι δύο μερών, του βλήματος και του προωθητικού.

Βλήματα και προωθητικά βρίσκονται σε έναν κυκλικό γεμιστήρα στο έδαφος του πύργου τα οποία ο αυτόματος γεμιστής επιλέγει και κατευθύνει κατάλληλα. Το T-80 U μεταφέρει 45 βλήματα εκ των οποίων τα 28 στον κυκλικό γεμιστήρα, και τα υπόλοιπα 17 σε αποθήκη κοντά στον οδηγό.

Αναφορές στον Κυπριακό Τύπο κάνουν λόγο για τον εξοπλισμό όλων των T-80U με θερμικές κάμερες γαλλικής προέλευσης Katherine-FC προσδίδοντας του αυξημένη επίγνωση κατάστασης και ακρίβεια βολών.

Δείτε ενα video απο τα Κυπριακά Άρματα να βάλουν ...

Πηγή: veteranos.gr